

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Limba română obligatorie în scolile din Bucovina

Elevul meu C. Irimescu

De aproape un sfert de an de când am cautat să pornesc pe o cale mai clar luminată, d. Irimescu mă bârfește zilnic prin gazeta D-sale și tot atât de mult tipă la orice răspântie întâlnește pe cineva. Un respect mă oprise să-i răspund la injurături. Astăzi însă, când tăcerea mea ia dat curaj și curajul său e prea mare, mă cred dator să-i spun la toate cele ce-mi pune în spinare, doară să se gândească la vremea din trecut; atunci când nu aveam decât 19 ani, atunci când am venit și l'am învățat să scrie un articol de gazetă, la vremea când găsiindu-mi meritul mi l'a recunoscut și mi-a dat în grije să-i lăptez „Dacia“, să-i fac o gazetă. Și am făcut. Prin mine, prin munca și meritele mele a luat naștere „Dacia“ și domnul Irimescu s'a făcut „gazetar“. Cea mai bună dovadă e colecția ziarului său în care toate articolele de fond erau iscălite de mine, rar și aproape de loc de către dânsul ceace arată lămurit că nu știa, da, nu știa să scrie. Deci cu ce obraz „leul“ prins în grații spumegă și urlă, scărșnindu-și dinții când se uită la mine? Cu ce îndrăznieală omul acesta, care mi-a fost elev, și mai cu seamă cu ce pricepere nepricepeputul elevetește în jurul numelui meu?

V. Canarache

BANCHETUL DELA CERCUL MILITAR

Aseară la orele 8 jum. în saloanele cercului militar a avut loc un frumos bancet, dat în onoarea D-lui Lt. Colonel Romulus Scărișoreanu, care a fost înaintat la gradul de colonel cu ocazia zilei de 10 Mai.

Masa a fost oferită de către corpul ofițeresc al reg. 9 calărași. Comandantul regimentului, d. Col. Scărișoreanu a fost sărbătorit prin prezenta tuturor D-lor ofițeri cu D-nele.

A cântat muzica militară s'a băut șampanie și s'a toastat în cinstea d. Col. Scărișoreanu.

Cât au pierdut germanii la Verdun

100.000 oameni pe lună

Lyon.—(Prin telegrafia fără fir).—În „Journal de Geneve“ de ieri seara Colonelul Feyler vorbind de pierderile germanilor din fața Verdunului, face constatarea că după trei luni de războiu și 100.000 oameni sacrificați pe luna, pozițiunile n'au fost luate și speranțele germanilor au rămas nerealizate.

Sacrificarea a 100.000 oameni pe lună rămâne fără justificare. La sfârșitul a trei luni de ofensivă, defensivă franceza a rămas neclintită. Francezii pastrează și astăzi pozițiunile pe cari inamicul pretinde a le fi luat.

ESCURSIUNI

Peste două zile vor pleca din localitate toți elevii școlii normale să facă diferite excursiuni pe la Galați.

Liceul din Târgoviste a sosit aci făcând mai multe vizite. Cu un remorcher elevii au făcut azi la orele 2 plimbării în largul mării.

Inspecția d. R. Voinescu la poliția orașului

Eri a sosit în localitate d. inspector general al polițiilor, care a vizitat cu de-amantul organizația polițienească a orașului.

D-sa va pleca mâine în județ ca să inspecteze administrațiile de plăși și posturile de jandarmi. Profităm de acest moment pentru a atrage atenția onorabilului d. Voinescu asupra lipsei de personal ce se simte tot mai mult la poliția orașului nostru, fapt ce constituie singurul inconvenient al poliției din Constanța, căci asupra modului cum ea lucrează nu putem avea decât laude.

O dezmințire a căpit. „Eleonorei“

Astăzi a venit la redacția ziarului nostru d. Dionisios Spataris, căpitanul-comandat al vaporului „Eleonora“. D-sa fine să dezmințe cele scrise de noi ieri, prin care spuneam că un marinar de pe vasul său ne anunța că lângă Bosfor turcii au început să practice pirateria.

Cum dezmințirea d. Spataris este destul de serioasă față de spusele unui marinar, fi din cuvenitul loc, publicându'o aci spre știința celor ce în momentul ar fi crezut această.

Dispariția celor 3 vap. S. M. R.

Acum o săptămână am publicat noi singuri ceace astăzi abia publică ziarul de Capitală:

Vapoarele „Carpați“, „Constanța“ și „T.-Severin“ au plecat la începutul lunii Aprilie pentru a duce cărbuni din Rusia. Deși au trecut mai bine de cinci săptămâni, nici nu se știe nimic precis asupra cauzei care ar fi putut pricinui o așa de mare întârziere.

Iarna trecută cind Marea Neagră era „binlăută de furtuni, iar Marea de azov era înghețată, un voiaj de la Constanța la Marianopol și apoi nu dura mai mult de 10—12 zile.

Cum sânt o mulțime de zvonuri alarmante cari circula în privința cauzei pentru care nu s'au înapoi încă vasele românești, credem, că ar fi bine ca guvernul, care bine înțeles că trebuie să aibă cunoștință, să dea vre-o lămurire. S'ar risipi astfel îngrijorarea ce dăminește în sinul familiilor celor îmbarcați pe aceste vapoare.

Direcțiunea S. M. R. la întrebările ce i s'au adresat, a răspuns că nu știe nimic în această privință, sau poate, ceea ce e mai admisibil, că nu vrea să știe.

Cedem că această chestiune, care ar putea da loc la întreprinderi greșite, să fie lămurită cit mai curînd.

CONTRABANDA PE DUNARE

Cu știrea guvernului? Prin coruperea autorităților respective, sau prin înșelăciune?

Ziarul „P. Tia“ publică următoarele cu litere grase:

Am arătat mai zilele trecute cum s'a descoperit la Brăila o întinsă contrabandă în foloșul austriacilor. Am arătat atunși cum în șlepurile Casei Behles care încărcau cereale s'au descoperit bidoane cu untură și am relatat chiar și împrejurarea prin care s'a putut descoperi această contrabandă.

Astăzi, deși am atras atențiunea guvernului, primim dovezi că pe Dunare în porturile noastre se încarcă, în mod suspect, o sumedenie de șleपुरi cu destinația pentru Biroul Behles, prin corupere, a parvenit să încarce șleपुरile sale și noaptea.

Lipsa de control și mai ales „bunavoința“ căpitanilor de port—cum și descoperirile anterioare, și mai ales, mai ales faptul că aceste transpoturi pe apă trec dincolo fara control serios, ne da dreptul să întrebăm guvernul: Contrabandele pe Dunare sunt cu consimțământul sau?

Are cunoștința guvernul de coruperea funcționarilor dela căpitanii de porturi și cei dela polițiile respective? Știe guvernul de încărcările nocturne și de prețurile fabuloase plătite ca încărcările să fie făcute cât mai repede și în timpul nopții?

Repetăm și cântăm același veșnică cântare: Casa Behles, face contrabandă pe Dunare iar guvernul român tace: să fie oare din partea lui cointeresare sau liasă de control?

partea de sus a orizontului, în drumul lui... după... poziție preferată... DOUA TERASE dominante, acces la Marea de Mărmara... aparata de gimnastică, în aer liber pe malul Mării pentru... confort modern... și diverse alte distracții, prețuri moderate.

In curtea... „TITAN”... aparata de deranje, servicii... confort modern... și diverse alte distracții, prețuri moderate.

Agapa dela Independență

Cu ocazia plecării detașamentului de căi ferate din gara locală, s'a oferit o gustare d. Cap. Rovineanu și sub-loc. Negoia, Agapa a avut loc aseară la orele 6 la la independența și a asistat pe lângă șeful gării d. Turbatu, sub-șefii Simionescu, Oprican, Marculescu și toți impiegații și telegrafistii gării Constanța.

Aprovizionarea orașului

Rezultatul statisticii mieilor a dat un număr de 80000 miei, cari sunt suficienți pentru multa vreme.

Comisia de aprovizionare a orașului muncește extraordinar. Ea are și câte două ședințe pe zi.

O măsură frumoasă a fost drastica ordonare către proprietarii de grâu din județ, ca să și depue mărfurile, pen-necesitație aprovizionării orașului.

Ceicouri cu mărfuri turcești in Rusia

Sulina 14 Mai.—Două calcuri cu personal grecesc, având pavilion turcesc, transportau dela Constanța pentru Constantinopol petrol și spirit denaturat.

In loc să meargă spre Constantinopol calcule și-au schimbat direcția spre nord, mergând spre Rusia, unde probabil au predat mărfurile. Aceasta reese din răspunsurile încurcate ce căpitanul unui calc a dat personalului din garda Insulei Șerpilor, unde aceste calcuri s'au adăpostit din cauza că vântul le devenise defavorabil.

După mai multe zile de așteptare la Insula Șerpilor, profitând de un vânt favorabil de la sud, calcurile au luat direcția spre Nord. AI.

In cautarea Fericirii



Se va juca la Cinema Palat Sâmbătă 21 și Duminică 22 Mai 1916.

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

Inmormântarea Cap. Câmpineanu

București. Corpul defunctului cap. Câmpineanu, mort în urma accidentului de aviație a fost transportat aseară la cimitirul Bellu, și depus în Capela Cortegiul funebru a urmat de corpul ofițerilor aviatori.

Inmormântarea s'a făcut azi la 4 p. m.

Un tren rapid la Bazargic

Bazargic. In urma intervenției d. G. Georgescu, prefectul județului Caliacra pe lângă direcția C. F. R. in curând locuitorii vor avea un tren rapid pentru București. Distanța Constanța-Bazargic va fi parcursă în 7-8 ore.

Trenul ce se va inființa in acest scop va avea legătură cu expresul pentru București.

Ofensiva turcă în Caucaz respinsă

Petrograd. In direcțiunea Mosul turcii sprijiniți de curs au luat ofensivă in direcțiunea Erdes. Print' un setios contraatac cu baionete și sabie de cavalerie am silit la retragere pe urșișmas lăsân pierderi considerabile.

Alt tip de aeroplane ale lui Bleriot

Londra. Se anunța că L. Bleriot a construit un nou tip de aeroplane foarte ușoare și cu ușurința la ridicat. Aparatul nou face 125 mile pe ora.

Limba română în școlile din Bucovina

Vienna. Se comunică din Ceraăuți că ministrul Instrucțiunii a dispus publicarea ordonanței prin care în școlile secundare din Bucovina să fie ca un obiect de predare obligatorie limba română sau ruteană.

Trei vase scufundate

Berlin. Ziarul „Radical” află că 17 et. un torpiller englez și altul francez, lovindu-se de mine s'au pierdut cu desăvârșire lângă coastele africane.

Vasul Italian cu șeful „Sabrigot” a fost scufundat în Marmara.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

GEANTA de dantele s'a pierdut sâmbăta seară pe distanța din piața Ovidiu la gara. Se găsește inaint'ru o chee și un portmoneu. Cel ce o va duce la redacție va primi o bună recopensă.

50,000 lei se da cu hipoteca a se adresa la D-1 Neofit I, Simeon B-dul Regina Maria No. 64. Intermediar exclus.

DE INCHIRIAT apartament compus din trei camere, pinișă, curte și grădină. A se adresa pe strada Cuza Vodă No. 70 la proprietarul d, Z. Weinstok.

CAMERA MOBILATE in centru cu intrare separată se caută. V. P. Ovidiu 7.

DE INCHIRIAT un local, de Restaurant in stațiunea balneară Terchighiol sat Adresa in str. Plevnei 13

PRAVĂLII IN CENTRU de inchiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 In noile case ale D-lui Pomerantz. Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului „Mercur”.

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatărie spălătorii-separat electric apă, adresațe la H. K. Zambacđjan strada untrei No. 9.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare Telegrafic adrese: Philippakis Constanța

Magaziul de mode „LA VIENEZA” al d-nei Eugenia Kaufman

Anunța că a adus un mare transport de tot felul de pălării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Atemeni se fac forme de calapod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

Morfi Papastavru Băile Moderne din Constanța

Strada Alexandru Lahovari Instalațiuni de bai de abur, puțină, medicinale, cu nomol din Tekirghiol. Masage, fricțiuni, dușuri à la Kneipe.

Misitul IANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure in curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri eftine. Adresați-vă in str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

M O D E Vechea și cunoscuta casă de mode a D-șoarei Lenny Nicolae Davidescu Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (colț etaj) Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de pălării, Modele din resamie case din greutățile pentru Doamne și Domnișoare, precum și ținută necesară pentru cina și reparațiuni. Voileți fine și Moderne Specialitate în pălării de doli PREȚURI MODERATE